

Greva generală a mecanicilor de locomotivă și a mecanicilor ajutoari a încetat marți seara, în urma avertismentului — limită adresat de către Guvernul României greviștilor, activitatea de transport de calea ferată reluându-se încă din seara zilei de 17 august.

Declanșarea conflictului „încheiat” acum două zile are o motivație în timp. De ce s-a ajuns aici? Am încercat o radiografie a fenomenului cu ajutorul liderului de sindicat, din Depoul C.F.R. Simeria, dl. Voicu Sala: „În luna februarie a.c. a fost declanșată o grevă de avertisment, apoi urma să aibă loc greva generală. Când s-a introdus acțiunea la Judecătoria București, am fost amânați cu un termen de 70 de zile, nu maxim 90, apoi încă 20, și s-au făcut 90, urmând ca greva generală să aibă loc în 14-16 iunie '93, când de altfel s-a și declanșat, pe perioada a două zile.

În urma acestei greve a apărut un document cu nr. 319, un protocol, care rezolva o parte dintre revendicările mecanicilor de locomotivă. Singura pro-

re cu 1 august a.c., dar, deși protocolul încheiat pe 16 iunie a fost semnat de către Viorel Hrebenciuc, secretarul general al guvernului, Aurel Novac, mi-

mânând tot pe grila veche de salarizare din anul trecut fiind poziționați la clasa 27 cu impieșatul. Am fost mințiți o dată, acum suntem mințiți de patronat

vă? În luna iunie căștigurile de vârf au fost de până la 131.590 lei pentru mecanici și 94.953 lei pentru ajutoari. În timp ce câștigurile altor categorii de personal al C.F.R.-ului nu sunt departe de aceste cuantumuri, iar ideea unei omogenizări salariale va rămâne în continuare nod al disensiunilor între ramuri și categorii profesionale.

Dincolo de litigiile inter-existente la S.N.C.F.R., un lucru rămâne trist, cine răspunde de pagubele imense aduse țării? Sindicatelor sau administrației? Cui va da câștig de cauză instanța? Sau, totul rămâne „precum... am vorbit în tren”.

Oricum un lucru este cert. România rămâne o țară în care fiecare face ce-l taie capul, iar statul de drept este doar încă la stadiul incipient.

CORNEL POENAR

## GREVA GENERALĂ A MECANICILOR DE LOCOMOTIVĂ A ÎNCETAT

blemă care rămânea nerizolvată a fost ierarhizarea funcțiilor, problemă care ne durea în continuare. Dar, în protocol se menționează că se admite de către consiliul de administrație ca bază de plecare la negocierea contractului colectiv de muncă ferarhizarea din actul 310.

A venit însă negocierea contractului colectiv de muncă luna trecută și care trebuia să intre în vigoa-

nistru secretar de stat la Ministerul Transporturilor și Teodor Groza, șef al departamentului transporturi feroviare, prin care se admitea de către Consiliul de administrație ca bază de plecare la negocierea contractului colectiv de muncă pe 1993-1994 ferarhizarea privind salarizarea personalului din ramura tractiunii, nu s-a respectat documentul semnat, mecanicii de locomotivă ră-

a doua oară, cu actul 310, care poartă girul unor oameni cu răspunderi la nivelul guvernului. În acest moment oamenii au intrat într-o criză de încredere, am chemat în justiție S.N.C.F.R.-ul pentru nerespectarea punctului 2 din actul încheiat la 16 iunie a.c., iar pasul la greva declanșată a fost inevitabil.

Care sunt câștigurile nete ale unui mecanic sau mecanic ajutor de locomoti-

# CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V  
NR. 939  
JOL  
19 AUGUST  
1993  
4 pagini — 25 lei

## In numele adevărului

În numele cetățenilor din comuna Băița, domnii Teodor Dobra, Ioan Haneș și Petru Barna au adresat Prefecturii județului — domnului prefect personal — un memoriu înscris, parțial, conținutul acestui memoriu, el parvenind și redacției noastre:

„Începând cu data de 1.08.1993 UJCC a desființat în mod abuziv Cooperativa Băița, fără o adunare a membrilor cooperatori și a acționarilor care au cotizat la crearea cooperativei din comuna Băița. Hotărârea a luat-o Consiliul de Administrație de la Deva, fără să consulte Consiliul local Băița și Primăria.

Gestiunea Cooperatiei Băița a fost trecută la Cooperativa Șoimuș fără să se facă o inventariere a patrimoniului Cooperatiei Băița. În momentul respectiv, președintele Cooperatiei Băița era în concediu, iar contabilă a fost lichidată.

La trei zile după intrarea în posesie, președintele cooperativei Șoimuș a venit la Băița și a început distribuirea spațiilor co-

merciale după bunul plac (probabil pe mită). Cărbunul din comună a fost atribuit dlui Rovinaru Gheorghe în mod abuziv, fără nici o licitație.

Haosul la care a ajuns această instituție din comuna Băița se datorește unor interese personale ale conducătorilor UJCC Deva, pentru a compromite activitatea de la Băița și pentru a putea, ulterior, să-și asigure venituri ilicite din vânzarea patrimoniului sau poate au și distrus acest patrimoniu și pentru a se pierde urma acestuia au procedat în acest fel.”

În final se fac o serie de propuneri „pentru elucidarea acestui caz deosebit de grav”.

Nu cunoaștem ce intenționează să întreprindă prefectura pentru elucidarea cazului. În ceea ce ne privește am luat legătura cu unitățile și instituțiile implicate. Ce am aflat? Cooperativa de consum Băița ca și cea din Șoimuș au încheiat 6 luni

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. 2-a)

## Piața forței de muncă la data de 17 august a.c.

Am fost informați de Direcția de muncă și protecție socială a județului Hunedoara că locurile disponibile, pe profesii, sunt următoarele:

Meseria	Nr. locuri vacante	Nr. solicitanți	Meseria	Nr. locuri vacante	Nr. solicitanți
Instalator	6	31	Parchetar	2	2
Jurist	1	—	Faiștar	4	2
Mechanic de locomotivă	1	—	Cofetar	1	12
LDH	1	4	Contabil șef	1	—
Șef manevră	1	—	Automacaragiu	1	10
Manevrant	1	1	Lăcătuș	4	179
Moziclar	3	2	Frezor	1	9
Inginer prelucrare lemn	1	—	Croitor	7	15
Mechanic auto	3	6	Electroniști studii medii	10	—
Tămplar	24	50	Vopsitor	1	1
Strungar	2	34	Strungar lemn	2	—
Muncitor sonder	2	—	Carmangier	1	—
Dulgher	11	4	Bucătar	1	7
Zidar	19	57	Ospătar	1	13
Zăgrăv	5	62	Necalificat	1	384
Sudor	7	9			

Oficiul de mediere a muncii din cadrul D.M.P.S. precizează că această situație pe județ era valabilă în data de 17 august a.c., ora 10. Situația pieței forței de muncă este foarte dinamică, ea schimbându-se de la o oră la alta, întrucât mediile se desfășoară permanent.

### ÎN ZIABUL DE AZI:

- Dacă n-ai noroc
- La Curechiu, pe urmele lui Horea, Cloșca și Crișan
- Secetă și cozi la benzină
- Pronosport

## UNA PE ZI

— Dragă Mioara, azi împlinesc 30 de ani.  
— Iar ?!

## FLASH!

© BENZINA „DOUĂ NULE”. N-ai auzit de un asemenea sortiment de benzină? Hunedoreni au avut parte de el, de marți, 17 august. Gol în rezervoarele PECO de la stațiile de benzină, gol în cele ale autoturizelor. Cine a avut neapărat nevoie de benzină și a mai avut cu ce se deplasa până la altă localitate, a făcut-o. Cine nu... Unul din efectele grevei mecanicilor de locomotivă. Unul minor. (I.C.).

© „BOIERII”. Marea majoritate a posesorilor de animale din comuna Gurasada au achitat ta-

xele de pășunat, iar sumele adunate au fost utilizate pentru fertilizarea pășunilor. Mai sunt însă 5-6 oameni care și-au trimis animalele la pășcut, deși n-au plătit pentru ele. Aceștia nu sunt oameni sărmant, dimpotrivă, au salarii, pensii ș.a., numiți „boierii” comunet. Să le dăm numele? Deocamdată n-o facem, în speranța că-și vor achita cât mai repede datoria. (TR. B.).

© COMERT, DAR NU ORICUM. Datorită amplasării centrale, recepțiilor cerințelor cumpărătorilor, ca și experienței și pregătirii personalului pentru meseria de comerciant, prin magazinul de parfumerie al S.G. „Farcom” S.R.L. Hateg se rulea-

ză zilnic un volum însemnat de mărfuri de cea mai bună calitate. Principalele grupe asigurate prin furnizori sunt cosmetice-parfumerie, marochinărie, electrocasnice. (E.S.).

© „PRIORIPOST”. De câteva zile în cadrul Oficiului poștal Deva II — Tranzit a fost deschis un serviciu nou pentru populație. Se numește „Prioripost”. Sarcina primordială: primirea, expedierea și distribuția în maximum 48 de ore a presei, a turturilor trimiterilor poștale. (GH. I. N.).

© UN LUCRU BINE FĂCUT. Ediliile Hunedoarei se pot lăuda că au încheiat o treabă bună. Toate arterele rutiere care străbat orașul și comunică cu alte

localități au fost modernizate. Modernizate, nu cârpite cum se mai întâmplă pe altocuri. (I.C.).

© LANSARE DE DISC. Vineri, 20 august, la ora 17, la Casa Cărtii Deva are loc lansarea discului „Sara bună, bade Ioane”, al cunoscutului solist de muzică populară Drăgan Muntean. Prezentarea discului va fi făcută de apreciată realizatoare a emisiunii folclorice a Televiziunii Române, dna Marioara Murărescu. Admiratorii îndrăgitei interpret hunedorene pot obține cu acest prilej discul cu autograf. (V.R.).

## FLASH!

## SIMPOZION OMAGIAL „ÎN MEMORIAM DE OCTAVIAN FLOCA”

Ieri a avut loc, la Deva, simpozionul omagial „În Memoriam — dr. Octavian Floca (1904-1983)”, prilejuit de comemorarea a 10 ani de la încetarea din viață a eminentului cercetător și om de cultură, dr. Octavian Floca, personalitate ce și-a adus o însemnată contribuție la punerea în valoare a inestimabilului tezaur arheologic al județului Hunedoara, la organizarea și dezvoltarea Muzeului Județean, al cărui director a fost o însemnată perioadă de timp.

Personalitatea și activitatea științifică a dr. Octavian Floca au fost evocate de Ioan Sicoe (Inspectoratul pentru Cultură al județului Hunedoara), dr. Liviu Mărgăntan (Ministerul Culturii — București), Constantin Pop (Muzeul de Istorie a Transilvaniei), dr. Dumitru Protase (Cluj-Napoca), dr. Cloșca Băbuța (Alba Iulia), Adriana Rusu, Ioachim Lazăr, Olimpia Palamarin, Gheorghe Firczak (Muzeul Civilizației Dacice și Romane Deva), Dorin Alicu (Muzeul de Istorie a Transilvaniei), Emil Nemeș (Muzeul de Arheologie Sarmizegetusa), Benjamin Băsa (Simeria).

Tot ieri, la Cimitirul Ortodox Deva a avut loc o slujbă de pomenire. (T. I.).

## FAX

### MISTERELE PUCIULUI DE LA MOSCOVA

MOSCOVA. — La doi ani de la puciul esuat din august 1991 de la Moscova, numeroase zone întinse încă persistă. Era oare Mihail Gorbaciov la curent cu puciul? A turnat oare, Boris Elțan benzină pe foc? De ce generalul Pavel Graciov i-a trădat pe puciști? Sunt câteva din întrebările cărora până acum nu li s-a găsit un răspuns, se arată într-un comentariu al agenției France Presse. La toate acestea li se adaugă și inactivitatea diviziilor sovietice desfășurate la Moscova și Leningrad, refuzul trupelor de comando ale KGB de a porni asaltul.

În ce-l privește pe „marele învingător”, Boris Elțan, prima dată ei afirmase că la 19 august a fost trezit din somn de fiica sa care la anunțat că „ceva ciudat” s-a transmis la televiziune. El, ulterior, a recunoscut că unele „detalii” ale puciului îi erau cunoscute.

Mult mai clari au fost însă autorii puciului. Fostul lider al KGB, Vladimir Kriucikov, „creierul” loviturii de stat, după cum consideră Boris Elțan, a afirmat că generalul Graciov pe atunci comandant al trupelor aerportate a participat nemijlocit la tentativa puciștilor, fiindu-i pe viitorul președinte rus la curent cu totul. Oleg Șonin, fost secretar al C.C. al P.C.U.S., a spus, la rândul său, că Elțan a fost prevenit în legătură cu intrarea blindatelor în Moscova. Dar, principalul atu al acuzațiilor pare să rămână Mihail Gorbaciov, care, de altfel, figurează pe lista martorilor la proces. Și tot Șonin susține: „Gorbaciov a stat special de o parte și nu a făcut nimic în așteptarea rezultatului loviturii de stat.

## La Curechiu, pe urmele lui Horea, Cloșca și Crișan

Duminică, 15 august 1993, cu ocazia Hramului Adormirii Maicii Domnului și sărbătoririi Sfintei Maria, în satul Curechiu, aparținând comunei București, a avut loc ediția a III-a a acțiunii „Pe urmele lui Horea, Cloșca și Crișan”.

De dimineață cetățenii satului, reprezentanți ai Prefecturii județului, ai „Vetrei Românești” și ai consiliului local s-au întâlnit, la monumentul dedicat Revoluției de la 1784, care a început aici la Curechiu.

După ce au fost depuse coroane de flori din partea Prefecturii județului Hunedoara, a Consiliului local București, un sobor de preoți, avându-l în frunte pe părintele protopop de Zarand Ioan Jorza, a închinat rugăciuni și a ridicat un parastas pentru eroii neamului, inclusiv ai localității, care și-au jertfit viața în luptă pentru dreptate, libertate și pământ.

În continuare, în fața mulțimii, dl prof. Viorel Vulturar, președintele Filialei Brad a „Vetrei Românești”, a prezentat evocarea „Semnificația istorică a localității Curechiu”, după care s-a arătat că locuitorii acestei așezări au participat la toate evenimentele din Țara de Piatră a Moși-

lor. Vorbitorul s-a oprit îndeosebi asupra celui mai important eveniment din istoria acestui sat: declanșarea Revoluției conduse de Horea, Cloșca și Crișan, arătând că aici, în ziua de luni, 1 noiembrie 1784, s-a aprins flacăra revoluției. Aici a curs sânge pentru prima dată în această revoluție, aici românii au gustat pentru prima oară, după secole de asuprire, aerul libertății. De aici s-a răspândit revoluția în toată Țara Moșilor și în toată Transilvania. De aceea se cuvine ca în fiecare an, la 15 august, oamenii acestor meleaguri să-și cintească înaintașii.

Programul manifestării a continuat cu susținerea unui bogat spectacol folcloric prezentat de formațiile artistice „Ardeleana” din Hunedoara, „Doina Crișului” din Brad, avându-l ca invitat pe reputatul interpret al cântecului popular maramureșean Viorel Costin, precum și pe Traian Lazăr și taragotistul Petrică Lupuș. Întreaga manifestare s-a încheiat cu o horă câmpenească. A fost o zi frumoasă, cum rar a mai putut fi întâlnită în acest minunat colț din Apuseni, cu oameni buni și iubitori de istorie.

ALEXANDRU JURCA,  
Brad

Vara, cu bucuriile și tristețile ei, se apropie cu pași încet dar siguri de sfârșit. Peste puțin timp zilele petrecute în sezonul estival rămân simple aduceri aminte în care se împletesc deopotrivă nostalgia mării cu așteptările născute în stațiile de benzină.

Cozile de la benzină din ultimul timp au câteva explicații reale sau mai puțin, aglomerări rezultate nu numai din numeroasele deplasări în concediu, vacanțe, disfuncționalități vremelnice în sistemul de aprovizionare, grevele pe drumurile de fier oarecum și din excesul de aprovizionare efectuat de automobiliști „aflați în tranzit” din Timiș, Mehedinți, Caraș-Severin etc. Cu alte cuvinte, în cursul lunii precedente, situațiile în care numărul

litrilor de benzină aprovizionați o singură dată a depășit în multe cazuri 500, 700 sau chiar 1000 de litri, nu sunt puține.

cumpărat cantități de benzină de ordinul sutelor de litri.

Motivația acestui fenomen este oarecum simplă,

## SECETĂ ȘI COZI LA BENZINĂ

Concluziile de mai sus rezultă dintr-o observație mai atentă a acestui fenomen de către organele de control ale Gărzii Financiare a județului, verificări ce au scos în evidență existența unor recepții metalice, confecționate artisanal, prin care la o singură coadă s-au

în parte fiind explicată și de numeroasele tranzacții ilegale de benzină efectuate în exterior de către diverși automobiliști din județele de graniță. Nu ne-am propus să facem publice cazurile depistate în urma verificărilor în stațiile PECO din județ a automobiliștilor din zonele graniței de vest a țării,

care s-au aprovizionat cu cantități mari de benzină, ori de a da soluții pentru limitarea la un rezervor la o singură alimentare — atributul fiind în exclusivitate de competența organelor administrației de stat și al PECO de a găsi calea optimă —, ci de a semnala în primul rând potențialele nenorociri care sunt posibile, cu efecte catastrofale, în cazul unor coliziuni, scurgeri spontane de benzină, ținând cont de improvizațiile „tehnice” ale traficantilor sau de arșița verii.

Cât despre ceea ce este oportun pentru eliminarea situațiilor ivite în această perioadă de timp — mai ales datorită conjuncturii interne ori externe —, factorii în drept să uzeze de prerogativele conferite de actele normative în vigoare măcar în al doispnzeleazea ceas.

CORNEL POENAR

## În numele adevărului

(Urmare din pag. 1)

de activitate cu pierderi însemnate. Față de această stare de lucruri, în baza unui ordin al „Centropcoop”, Federalcoop Deva a hotărât unificarea celor două cooperative cu Cooperativa de consum Certej care, fiind bine condusă, a obținut mereu rezultate economico-financiare

remarcabile, în condiții asemănătoare cu cele ale comunei Băița. Pentru ușurința comunicației documentelor, sediul noii cooperative a fost stabilit la Șoimuș.

În legătură cu patrimoniul fostei cooperative de consum Băița, informațiile noastre arată că nu s-a înstrăinat nimic, el rămânând în continuare proprietate de grup (așa cum a fost și până la unificare), aflată în serviciul locuitorilor comunei. Pentru că se dă ca certă și sigură înstrăinarea fără licitație a cafe-barului din Băița, îi informăm pe cei interesați că închirierea lui cu contract de cooperare s-a făcut prin licitația din data de 11 august, la care au participat 11 persoane. Beneficiul contractului a fost adjudecat în favoarea domnului Dorin Ivan, care a licitat până la o chirie de 21500 lei/mp, dincolo de care nu a mai mers nici un licitator.

Am ținut să menționăm cele de mai sus în numele adevărului pe care ne străduim să-l slujim prin paginile ziarului „Cuvântul liber”. În numele aceluiași adevăr vom urmări în continuare care vor fi roadele unificării celor trei cooperative pentru cetățenii comunelor Certej, Băița și Șoimuș.

TRAIAN BONDOR



Compania de pompieri militari Deva. Aspect de la pregătirea de specialitate. Foto PAVEL LAZA

## Autonomia fără bani - curată vorbă goală

Imi spunea o pricepută într-ale cifrelor și bilanțurilor — dna Florica Pintea, contabilă la Consiliul local Burjuc — cum că autonomia locală fără bani nu este altceva decât o vorbă goală. Și are dreptate. Dar cum se creează oare un buget? În principiu, pe două căi: prin sumele alocate de la bugetul statului și prin atragerea de fonduri pe plan local. Or, cum bugetul județului și al țării este destul de sărac în această tranziție pe care o parcurgem cu atâtă necazuri, cea de-a doua cale rămâne cea mai importantă. Avem multe exemple în județ — comunele Romos, Râu de Mori ș.a. — unde se acționează ferm în această direcție și, ca urmare, con-

siliile locale au fonduri să rezolve multe probleme în interesul comunelor. În discuția ce am avut-o cu dna Florica Pintea am abordat căile prin care primăria din Burjuc își asigură veniturile. Una dintre acestea este închirierea secției unde se fac bolțari, garduri din beton ș.a. din satul Tătăraști. Cu banii de aici se modernizează sediul consiliului local. Tot de la fostul C.A.P. primăria a preluat moara gaterul și selectorul, realizând servicii către populație. Oarecare venituri a adus și secția ce construia căruțe — unitate cu îndelungată tradiție — dar în ultima vreme, din pricina creșterii aberante a prețurilor la lemn, energie ș.a.,

veniturile ei s-au diminuat foarte mult.

Sigur este că din sursele de la buget și din câștigurile proprii la care ne-am referit, Consiliul local din Burjuc a reușit să asigure salariile lucrătorilor săi, ceea ce alte asemenea instituții n-au obținut. Atingerea acestui obiectiv însă este puțin. Trebuie găsite și alte surse de venit. Una dintre acestea ar putea fi tăierea și valorificarea lemnului din pășunea comună — cale pe care unele consilii locale au realizat bani frumoși. Este îmbucurător faptul că cei de la primăria din Burjuc s-au gândit la această treabă și se va trece în curând la punerea ei în practică.

TRAIAN BONDOR

## Locul și rolul satului în legislația și structura unităților administrativ-teritoriale ale României

Constituția adoptată la 21 noiembrie 1991 de Adunarea Constituantă din țara noastră prevede că teritoriul României este organizat sub aspect administrativ-teritorial în comune, orașe și județe.

Această prevedere este reluată și de Legea administrației publice locale, nr. 69/1991, care prevede că: „unitățile administrativ-teritoriale sunt comunele, orașele și județele”.

Comunele pot fi formate din unul sau mai multe sate și cătune, iar unele orașe pot fi declarate municipii în condițiile legii.

Asemenea reglementări cu privire la unitățile administrativ-teritoriale au existat la noi și în vechile legiuri dinaintea și de după cel de-al II-lea război mondial. Între acestea și legiurile actuale există o deosebire esențială care vizează satul românesc. Acestuia în prezent i se acordă prea puțin importanță din punct

de vedere juridic deși de-a lungul istoriei popoului român satele și-au dovedit rolul și importanța lor ca cel de bază a unităților administrativ-teritoriale ale comunelor.

Tocmai de aceea se impune astăzi și acum readucerea satelor în actualitate în atenția publică și a organelor puterii și administrației de stat privind reglementarea juridică a rolului și locului lor în legislația și structura administrativ-teritorială actuală. Aceasta, ținând cont de faptul că în comunele care au în componența lor mai multe sate, datorită actualului sistem electoral de alegeri pe bază de listă de candidați în consiliul local comunal, unele sate nu au nici un consilier din rândul cetățenilor satului și nici un alt reprezentant legal pentru a le reprezenta interesele, lucru ce se desprinde din Legea administrației publice locale nr. 69/1991 și Legea alegerilor locale nr. 70/1991.

Făcând apel numai la câteva legiuri mai vechi vom constata că Legea pentru organizarea administrației locale din 3 august 1929 consacră, într-o secțiune a sa, dispozițiuni speciale privind satele începând cu adunarea sătească sau consiliul sătesc, modul de constituire, atribuțiile și funcționarea acestora, cu primăria sătescă ca organ executiv al adunării sătești, acesta fiind ajutat de doi delegați sătești, un încasator și alți funcționari sătești, aleși de adunarea sătească.

De asemenea, Legea administrativă din 14 august 1938 consacră instituția delegatului sătesc, care era numit dintre membrii frunții ai satului și care nu era membru al consiliului comunal, dar care era chemat spre a lua parte la deliberări, cu vot consultativ, când se discutau chestiuni ce interesau satul său. Acest delegat sătesc avea ca atribuțiuni, printre altele, asigurarea pazei și ordinii în sat, executarea măsurilor dispuse de primarul comunei sau de consiliu, primirea unor reclamații și transmiterea lor la primăria respectivă, supravegherea islazului și pădurii comunale, administrarea oborului de gloabă și încasarea taxelor și amenziilor prevăzute de legea

incurajării agriculturii. El era îndatorat să intervină în neînțelegerile dintre locuitorii pentru a-i determina la împăcare ș.a.

O reglementare apropiată s-a regăsit și în Legea de organizare și funcționare a consiliilor populare nr. 57/1968, care a menținut instituția delegatului sătesc, acesta putând fi ales și din rândul cetățenilor satului, care nu avea calitatea de deputat. El putea supune debaterii consiliului popular problemele specifice vieții social-economice a satului în scopul promovării intereselor acestuia, având și atribuții pe care trebuia să le îndeplinească în interesul obștii satului.

Se pune, deci, întrebarea: acum, cine reprezintă interesele satului în a-

ceastă perioadă de adânci prefaceri democratice și de întronare a principiilor autonomiei locale și ale statului de drept, când legea a omis să confere dreptul fiecărui sat la un reprezentant legal al obștii sale, care să fie purtătorul său de cuvânt îndrituit de lege?

Considerăm că o propunere „de lege ferenda” să se găsească posibilitatea reglementării prin lege a locului și rolului satului românesc, așa cum a avut-o dintotdeauna și trebuie să-l aibă și în noua administrație publică locală. Prin aceasta i s-ar aduce o reparațiune față de tendința desființării sale în cei 45 de ani de oprimare, recunoscându-i-se personalitatea sa „de facto” și „de jure” înscrisă și exprimată cu claritate în legea organică a administrației publice locale.

PETRU IACOB,  
consilier juridic  
la Prefectura județului Hunedoara

# Dacă n-ai noroc

O vorbă de-a noastră spune că cine nu are noroc până la amiază nu are nici după-amiază. Cu alte cuvinte, dacă te-ai născut sub zodia nenorocului, ți-e dat s-o duci până la capătul vieții tot fără noroc. Povestea vieții N.P. din Petroșani pare să confirme această teorie.

Dar s-o cunoaștem pe N.P. Este o tânără de 26 de ani, brunetă, frumoasă, dar tristă. Din relatarea ei am reținut că a crescut în o casă de copii din Vrancea, unde a învățat și meseria de tâmplar. Părinții nu și-i cunoaște și nici nu-i face plăcere să vorbească despre ei.

„Cu sotul m-am luat din școală”, povestește N.P. Erau doar niște adolescenți când „s-au luat”, fără să se poată căsători legal. Au venit urgent copiii. Primi doi i-au murit mici. Apoi a rămas însărcinată cu

Maria, „sotul” a plecat în armată și nu s-a mai întors, murind într-un accident, cu puțin timp înainte de a se naște fe-

milie de consăteni la Petroșani. A stat în gazdă la acești consăteni până când un eveniment oribil le-a bulversat via-

18 700 lei, „în mână”. Iar la gazdă plătește 10 500. Deci restul e pentru mâncare, haine ș.a.m.d. Puțin, foarte puțin, dar asta e. Dacă nu-i convine, patronul (la care lucrează 10 ore pe zi) o poate pune pe liber. Ce s-ar face atunci?

Chiar dacă situația limită a tinerei mame și a fiicei sale nu e singulară, ea te impresionează. Mai ales că micuța Maria, de 5 ani, este suferindă. De multe ori când bunicuța la care stă în gazdă este plecată, mama a găsit-o seara în crize de sufocare. Astmul (dacă acest diagnostic s-a confirmat) la copil este vindecabil. Problema e dacă tânără mamă își va putea face timp și pentru tratamentul de lungă durată pentru o asemenea boală. Căci despre un tratament într-o stațiune balneară sau la mare, nici nu poate fi vorba.

**VIORICA ROMAN**

## Povestea zguduitoare a unei femei

tița. Din acest punct al vieții N.P. se produce o cotitură. S-a trezit la 21 de ani văduvă, mama unei fetițe care nu poate primi pensia de urmaș întrucât părintii ei n-au fost cununați. Socrii i-au propus să înfieze ei fetița, dar a refuzat. Nu au o situație materială strălucită, iar soacrei îi place să tragă la măsă. „N-am vrut să ajungă și Maria prin străini, că mine”, se confesează tânără mamă. Așa că s-a angajat la o fabrică de mobilă. După Revoluție, lucrurile mergeau prost, nu câștiga. De aceea, a venit împreună cu o fa-

milie de consăteni la Petroșani. A stat în gazdă la acești consăteni până când un eveniment oribil le-a bulversat via-

milie de consăteni la Petroșani. A stat în gazdă la acești consăteni până când un eveniment oribil le-a bulversat via-

## Cărți noi

La standul S.C. „Garant” S.R.L. Deva (situat în gangul cu presiune din centrul municipiului) au apărut cărți noi. Băutate în Colecția Humanitas, volumele „Eu și tu”, de Martin Buber, „Anul 2000. Megatendințe”, de John Naisbitt și Patricia A. Burdane sau „Cartea despre Dao și Putere” de Lao Zi, își așteaptă cumpărătorii.

Cum nu toată lumea este în vacanță, deși este sezon estival, în afara acestor lecturi de plăcere vă recomandăm cartea „Contracte civile”, 2 volume, semnată de dr. Eugeniu Saffa — Romano. Dintre problemele tratate, amintim câteva: vânzare — cumpărare; schimb; închiriere, arendă; donație; societate civilă; mandat; depozit; comision; consignație; asigurare ș.a. (V.R.).

## Puncte fierbinți pe agenda Consiliului local Zam

Și la Zam, cea mai de seamă preocupare a consiliului local este aplicarea Legii fondului funciar. Din spusele dlui Dorin Dura, secretarul Primăriei, am reținut că în satul de reședință a comunei împărțirea pământului către cei ce au drept asupra lui s-a încheiat, iar în celelalte sate ce au fost cooperativizate se apropie de sfârșit. De remarcat că la Zam au fost înregistrate puține contestații cu privire la modul cum s-a desfășurat operația de mai sus, ceea ce relevă corectitudinea dovedită în activitatea lor de cei doi topometristi — lt. maj. Gheorghe Pavel de la M.Ap.N. și Adrian Frențiu de la O.C.O.T. Deva, ce muncesc în aceste zile în satele Pojoga și, respectiv, Sălciava.

Pe agenda consiliului local se află și alte probleme de larg interes actual. Astfel, se fac demersuri pentru reintrodu-

cerea unei suprafețe de 7 000 mp teren în intravilan, care va fi parcelată și va fi concesionată celor ce vor să-și construiască locuințe. Demersurile sunt destul de înaintate și se speră în soluționarea grabnică a acestei probleme.

O problemă fierbinte ce se află, de asemenea, în atenția consiliului local, este administrarea spitalului de neuropsihiatrie din localitate. Conform unor reglementări recente, aprovizionarea și administrarea acestei unități a revenit Primăriei și nu e o sarcină deloc ușoară, întrucât sumele necesare provin de la bugetul statului, iar obținerea lor nu este deloc facilă. Dar se găsește înțelegere la „finanțistii” de la nivelul județului, așa că până acum nu s-au înregistrat neazuri din acest punct de vedere.

Vechea și mult discutată situația a blocului a

cărui construcție este abandonată nu și-a găsit încă soluționarea, cu toate insistențele primăriei, inclusiv ale ziarului nostru. Consiliul local a cerut R.A.G.C.B. Deva să continue construcția. Unitatea respectivă zice însă că n-o poate face deoarece nu i se alocă fondurile necesare. R.A.G.C.B. susține să achite Primăria ce s-a construit până acum, dar cere un preț pe care instituția respectivă nu-l poate achita. Așa că lucrurile s-au împotmolit și nu vine nimănui să taie nodul gordian. Poate, la nivel de județ — întrucât mai sunt situații de acest gen — ar trebui să se intervină sus la Guvern pentru o măsură care să miște căruța din loc. Altfel și ce s-a realizat se degradează, ba dispar materialele, cum se întâmplă de altfel și la Zam.

**TRAIAN BONDOR**

## PRONO

## CONCURSUL DIN 22 AUGUST 1993

- F.C. BRAȘOV — DINAMO** x  
După eșecul acasă în fața Stelei, Dinamo va încerca să recupereze ceva.
- STEAUA — ELECTROPUTERE** 1  
Craiovenii nu pot emite nici un fel de pretenții pe terenul campioanei.
- F.C. FARUL — POLI. TIMIȘOARA** 1 x  
Gazdele vin după o victorie la Electroputere, iar Poli, după o înfrângere pe teren propriu în fața Univ. Craiova.
- UNIV. CRAIOVA — „U” CLUJ** 1  
Probabil că gazdele își vor impune punctul de vedere.
- PROGRESUL — U.T.A.** 1  
Progresul a început furtunos campionatul (victorie la Piatra Neamț) și sunt dornici să confirme din nou.
- RAPID — CEAHLĂUL** 1  
Cu un lot superior, Rapidul își va apropia victoria.

- PETROLUL — INTER SIBIU** 1 x  
Sibienii ar putea face un meci bun pe terenul Petrolului.
- OȚELUL — SPORTUL STUD.** 1 x  
Oțelul va lupta mult pentru a-și apropia ambele puncte puse în joc.
- GLORIA BISTRITA — DACIA BRĂILA** 1  
Prima șansă este de partea bistrițenilor.
- UNIREA FOCSANI — F.C. SELENA** 1 x  
Băcăuanii ar putea „ciupi” un punct celor din Focșani.
- F.C. ARGES — A.S.A. TG. MUREȘ** 1 x 2  
Partidă tipică de... A, cu două „foste”, care în sezonul trecut n-au izbutit prea mult. Un meci strâns, e posibil oricare rezultat.
- JIUL CRAIOVA — F.C. CORVINUL** 1  
Este puțin probabil că hunedoreni vor „aduce” ceva de la Craiova.
- C.F.R. CLUJ — C.S.M. REȘITA** 1 x  
C.S.M.-ul vine (după o înfrângere rușinoasă în fața lui F.C. Maramureș) la Cluj (echipă relaxată, după o victorie la Phoenix Baia Mare), dornică să redevină o formație de mijlocul clamentului.

## S.C. CRACIUN & COMP. S.N.C. COMPLEXUL BACHUS DEVA

Vinde cu amănuntul:  
● **MOCHETE DE TOATE NUANȚELE**, de calitate superioară, din import — BELGIA.  
Costul unui metru pătrat este de 3620 lei pentru populație și en-gros pentru societățile comerciale — preț negociabil.  
● **CAUCIUCURI 155/13**, cu prețul de 19 090 lei/buc. (624)

## S.C. CHRIS PROD COM S.R.L. NOJORID — BIHOR

Telefoane 099/165230; 099/165501.  
Livrează la cerere  
● 20 de sortimente de prafuri de înghețată la prețuri convenabile.  
Informații suplimentare la tel. 650812, Brad. (559889)

## S.C. CONS — TOMMY HUNEDOARA

Ștefan cel Mare, nr. 1, tel. 714001, 715842  
Angajăm urgent:  
● tinichigii, dulgheri, categoria 4—7.  
Se pot angaja și pensionari.

## REPLAY — UN SISTEM IMPOTRIVA INFLAȚIEI

Depuneri: 5 000 lei până la 1 000 000 lei pe zi de persoană.  
Premieri: suma depusă înmulțită cu 3,3.  
Exemplu: la 1 000 000 de lei depuși se câștigă 3 300 000 lei.  
Sistemele „REPLAY” funcționează de peste un an de zile.  
La acest sistem plățile încep după 2 luni de la prima înscriere.  
Depuneri prin mandat postal în cont „REPLAY” nr. 4072209108 B.C.R. BRAȘOV.  
Plăți tot prin mandat postal.  
Relații suplimentare în revista „Relația Magazin” sau tel. 092/152727. (641)

## S.C. „SIGMA — MOLOT” S.C.S.

Organizează în Deva, începând cu 6 septembrie  
● curs de formare — perfecționare în activitatea de secretariat (secretară firmă).  
Se eliberează certificat de absolvire recunoscut de Ministerul Învățământului.  
Informații și înscrierea la sediul societății din Deva, str. A. Iancu, bl. H 1, telefoane 614888, 612661.

## CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI URICANI ORGANIZEAZĂ

### LICITAȚIE PUBLICĂ

Pentru concesionarea unui teren situat în orașul Uricani, str. Progresului, în suprafață de 180 mp, în vederea realizării a 9 garaje auto, în conformitate cu prevederile de urbanism aprobate potrivit Legii nr. 50/1991.  
Concesionarea terenurilor se face pe durată de 25 ani.  
Taxa minimă anuală de pornire a licitației este de 120 lei/mp.  
Garanția de participare la licitație este de 2 400 lei.  
Taxa de participare la licitație este de 2 500 lei.  
Documentațiile de licitație se pot procura contra cost de la Consiliul local al orașului Uricani, biroul urbanism.  
Ofertele se depun până la data de 6 septembrie 1993, ora 15, la Consiliul local al orașului Uricani, biroul urbanism și organizarea teritoriului.  
Licitația va avea loc în ziua de 7 septembrie 1993, ora 10.

**CHIȘINĂU** — Depar-  
tamentul a analizat pentru  
statistică a analizat evolu-  
ția prețurilor mediilor la  
principalele mărfuri de  
larg consum pentru săp-  
tămăna trecută; relatează  
Moldova Pres.

Creșterea prețurilor s-a  
dovădit a fi caracterizată  
în special la produsele  
alimentare. Prețurile la  
carnea de porc s-au majo-  
rat în comerțul de stat  
cu 21,5 la sută față de  
săptămăna precedentă, la  
carnea de pasăre — cu  
19,2 la sută, la salam —  
cu 7 la sută, la făina de  
grâu — cu 11,1 la sută.

Aceeași sursă, citată de  
Moldova-Pres, indică și  
unele prețuri la princi-  
palele produse alimentare  
în câteva republici din  
C.S.S.R.

Dacă la Chișinău un  
kilogram de unt costă

## Vești din Moldova de dincolo de Prut

3600 ruble, la Moscova  
ei costă numai 1496 ru-  
ble, iar la Minsk — 1990  
ruble. Zece ouă la Chi-  
șinău se pot procura la  
prețul de 385 ruble, pe  
când la Moscova — cu  
499 ruble, și la Minsk —  
cu 130 ruble. Făina de  
calitate superioară la Chi-  
șinău costă 300 ruble  
kilogramul, în timp ce la  
Moscova — 102 ruble, iar  
la Minsk — 150 ruble.  
De notat faptul că sala-  
riul mediu în Republica  
Moldova este cu mult in-  
ferior față de salariile  
medii din Rusia și Bela-  
rus, menționează agenția  
citată.

● **CHIȘINĂU** — La  
Bender au fost scoase din  
circulație cartelele ali-  
mentare ale prețurilor nis-  
trene, relatează Moldo-  
va Pres. După ce vechi-  
le bancnote au inundat  
orașul, cartelele puteau  
fi cumpărate pe piața  
neagră, și cu ajutorul lor  
se achiziționau în diferi-  
te magazine cantități con-  
siderabile de mărfuri,  
ceea ce amenința să-l lase  
fără produse pe orașeni  
în câteva zile. Acum,  
printr-o dispoziție a auto-  
rităților locale, cumpă-  
rătorii vor fi serviți în  
magazin numai pe pre-

zentarea pașaportului în  
care să fie menționat fap-  
tul că au cetățenia repu-  
blichei fantomă. Cum să  
procedeze, însă, cei care  
au luat deja cetățenia  
Moldovei, ori, să zicem,  
pe cea a Rusiei sau a  
Ucrainei? Reprezentan-  
tul la Bender al prețin-  
sului președinte tiraspo-  
lean, Tom Zinovici, pro-  
pune următoarea ieșire  
din situație: după prim-  
irea cetățeniei uneia sau  
altea dintre republicile  
legitime, persoana respec-  
tivă să ia și cetățenia  
preținsei republici nistre-  
ne. Atunci situația se va  
limpezi, afirmă Zinovici.  
Care însă este opinia ofi-  
cialităților de la Chișinău  
vizavi de această suges-  
ție a lui Zinovici? — se  
întreabă corespondențul  
agenției Moldova Pres.

## PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA

ORGANIZEAZA

În data de 15 septembrie 1993, ora 10,  
la sediul din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 28

C o n c u r s

pentru ocuparea următoarelor posturi:

● 2 posturi inspector de specialitate

CONDIȚII DE PARTICIPARE:

— studii superioare economice

— minimum 5 ani vechime în funcții  
economice.

Informații suplimentare se pot obține la  
telefon 61 18 50, interior 115.

S.C. SARMINTEX S.A.  
D E V A

Anunță intenția de majorare a adaosului  
comercial, începând cu 15 septembrie 1993, la  
mărfurile textile-încălțăminte și alimentare, ce  
se vând prin unitățile proprii de desfacere ale  
societății. (920475)

DACIA SERVICE BRĂD

sub patronajul firmei

S.C. „MASTERS” S.R.L.

într-o nouă organizare

Asigură agenții economice și persoa-  
ne fizice:

— reparații în termen de garanție pentru  
autoturisme din gama Dacia, Olcit și ARO;

— reparații postgaranție pentru autoturisme  
din producția internă și din import, care  
cuprind: lucrări de mecanică, electrică, e-  
lectronică, tinichigerie, vopsitorie, vulcani-  
zare și spălătorie;

— inspecții tehnice periodice (ITP) pentru  
autovehicule din clasa I și II (motociclete și  
autoturisme-atașate și remorci pentru a-  
cestea);

— comercializare de piese de schimb pentru  
autoturisme din țară și import, prin ma-  
gazinul propriu din incinta stației;

— asigură pe bază de precomandă: seturi mo-  
toare, segmenti, parbrize și geamuri pen-  
tru autoturisme din țară și import.

Serviciile sunt asigurate de personal cu  
înaltă calificare, cu maximă de promptitudine și  
profesionalism.

Angajăm de urgență TINICHIGHI AUTO.  
Informații zilnic la telefon 651434, Brad.

## În atenția cititorilor

Abonamente la ziarul „Cuvântul liber”  
pentru luna septembrie se fac la oficiile posta-  
le, factorii postali și difuzorii de presă, până  
la data de 30 august a.c. inclusiv.

Costul unui abonament este de 350 lei, la  
care se adaugă taxele postale.

COMAT HUNEDOARA S.A.

str. Depozitelor, nr. 5, Deva

O F E R Ă

CĂRAMIDĂ NORMALĂ (plină) la preț  
(inclusiv TVA) de 72 lei bucata.

Livrarea se face în pachete de 250 buc.  
sau cu bucata.

Pentru cantitățile de ordinul miilor de bu-  
căți solicităm precomandă.

Calitatea produsului oferit satisface orice  
exigență.

S.C. „PANICOR” S.A. HUNEDOARA

Scoate la licitație executarea lucrărilor de  
hidroizolație terasă, secția nr. 2, din str. Do-  
brogeanu Ghera nr. 9, Hunedoara.

Licitația va avea loc la sediul societății, în  
ziua de 25.08.1993, orele 10.

Informații la telefoanele 713556, 711481.  
(920459)

## PUBLICITATE

● Din partea nașilor un  
măscă „La mulți ani”!  
Măscă îng. David Solomon.  
(920118)

● Vând Toyota Tercel  
avarată. Teliuc, Aleea O-  
rășilor, nr. 2, telefon 095/  
79379.  
(559839)

● Vând motocicletă Ja-  
vra, 350, nouă, înmatricu-  
lată, cutie sincron. VIZI-  
TĂ DEVASAT, telefoane  
06196, 613620, zilnic orele  
10—16.  
(920472)

● Vând garsonieră, zonă  
centrală, Hunedoara, te-  
lefon 617044, dimineața sau  
seara.  
(920643)

● Cumpăr valută și bu-  
tăle normale, 40 000 lei.  
Telefon 095/641133.  
(920628)

● Vând și montez la do-  
miciliu construcție comer-  
cială, bar, butic etc. din  
prefabricate 4,50—6/m. Te-  
lefon 713519, zilnic.  
(920629)

● Vând VW Golf 1100  
cine — 1979, 4 uși, stare  
imposibilă. Telefon 628515,  
orele 20—23.  
(920627)

● Vând convenabil și  
urgent apartament trei ca-  
mere, cărămidă, parchet,  
gaze, Orăștie, Pricazului,  
bloc 54, ap. 20, et. IV, o-  
rele 10—20.  
(920624)

● Vând autocamion IFA  
1989, 27 000 km; autocam-  
ion MAN — 1984, 265 000  
km; autoturism Renault 9  
— 1981; rulotă echipată și  
pentru activități comer-  
ciale; autocamion Merce-  
des 7.5 t, cu prelată (poa-  
te fi și închiriat); micro-  
buz pentru transport mă-  
rfuri tip Mercedes 207; trac-  
tor TD 1010 cu remorcă și  
plug cu 3 braze. „INCHI-  
RIEZ — bufetul „Popa”  
Cristur, inclusiv curtea a-  
partinătoare și anexa; ma-  
șină nouă pentru fabrica-  
ție înghețată; apartament 3  
camere, parter amenajat  
pentru depozit și vânzare  
en gros (vad comercial); 2  
apartamente a câte 2 ca-  
mere ocupabile imediat.  
Aduc din Germania pompe  
pentru stații de benzină cu  
accesorii, toate în stare  
de funcționare. Telefon  
621446.  
(920609)

● Vând (schimb) aparta-  
ment 4 camere cu două,  
Deva, Hunedoara, 721680.  
(920626)

● Vând mobilă, dulap  
haine, vitrină, canapea,  
masă, scaune mahon. Te-  
lefon 625606.  
(920626)

● Vând apartament 2  
camere, etajul 5. Telefon  
628198, Deva.  
(920622)

● Vând H 2 Blocken, me-  
dicament german, ulcer  
stomac, telefon 614447.  
(920612)

● Vând apartament trei  
camere sau schimb cu gar-  
sonieră (diferență), bloc  
24, sc. 2, et. 3, ap. 15, Aleea  
Romanilor Deva, orele 17  
— 19.  
(920610)

● Vând apartament 4  
camere, boiler pe gaz, mo-  
bilă sufragierie, radiator  
autoturism Golf, chit au-  
to, televizor color. Te-  
lefon 617602.  
(920514)

● Vând urgent Moskvici  
412, în stare de funcțio-  
nare, preț foarte avantajos,  
telefon 624512, între orele  
8—15.  
(920603)

● Vând apartament două  
camere, Gojdu, telefon  
626196.  
(920594)

● Vând apartament trei  
camere, et. 4, Dacia, Deva,  
Al. Romanilor, bl. 24/18.  
(920600)

● Vând urgent aparta-  
ment 2 camere în Brad,  
deasupra alimentării (peste  
Luncoi), bloc 9, ap. 15.  
(920591)

● Vând magazin 16 mp,  
vad bun și Volvo 244, în-  
matriculat, Brad, telefon  
651553 sau 655444.  
(920634)

● Cumpăr garsonieră  
(exclus Dacia și Micro).  
Telefon 619043, după orele  
18.  
(920636)

● Vând apartament 2  
camere, Gojdu, telefon  
627309.  
(920642)

● Vând Dacia 1310 TLX,  
fabricație 1983, telefon  
625717 sau str. Vulcan, nr.  
1, Deva. (920630)

● Vând televizor color  
Funaj, teletext, sigilat. Tel.  
612009.  
(920635)

● Vând convenabil La-  
da 2105, fabricație 1985.  
Informații telefon 712339,  
după ora 15.  
(920217)

● Vând Dacia 1300, cu  
îmbunătățiri (motor Dacia  
1310). Telefon 712378.  
(920222)

● Vând Dacia 1300, fa-  
bricație 1979, Hunedoara,  
Munteniei 2A, bloc D, ap.  
65.  
(920224)

● Vând cameră video  
Philips și instalație sifon.  
Hunedoara, tel. 714224.  
(920225)

● Vând apartament 2  
camere, bdul Republicii,  
nr. 10, Sibiu. Tel. 092/  
411221.  
(920226)

● Exploatarea Minieră  
Zlaști organizează în data  
de 20.09.1993, ora 10, la

sediul, licitație publică des-  
chisă pentru executarea  
lucrării „Dezinsipatoare și  
canal pentru protecția  
pârâului Nădrab”. Relații  
la tel. 712216, 711528.  
(920227)

● Vând casă, Hunedo-  
ara, str. Sarmizegetusa, 22  
A. (920230)

● Vând tractor U 650,  
nou, cu remorcă 8 tone și  
roți de rezervă, 3 milioane  
negociabil. Telefoane  
714600 sau 713445.  
(920231)

● Vând Dacia break, stare  
perfectă, preț convena-  
bil, 1400 DM (sau lei), frig-  
idera, congelator. Telefon  
623137.  
(920613)

● Vând piese ARO. De-  
va, 622823, după ora 17.  
(920621)

● Vând camionetă Mer-  
cedes Diesel 3,5 t, înmă-  
trăcită, caroserie Merce-  
des 220 și piese componen-  
te, șasiu ARO 240, Bala de  
Cris, str. Revoluției, nr. 1,  
tel. 165.  
(920589)

● Cumpăr garaj sau  
schimb garsonieră, contra  
garaj, plus diferență. In-  
formații Orăștie, Pricazu-  
lui, 26, ap. 22.  
(920611)

● Vând Dacia 1310 TX  
— preț negociabil, an fa-  
bricație 1985, decembrie.  
Deva, str. Liliacului, bl. 22,  
ap. 1.  
(920614)

● Cumpăr Certificat de  
înmatriculare ARO 243  
Diesel, motor Brașov. Te-  
lefon 722686.  
(920223)

● Vând IMS Diesel, preț  
convenabil, Deva, telefon  
623590.  
(920650)

● Vând microbuz VW,  
înmatriculat, preț conve-  
nabil, Deva, tel. 614578.  
(920655)

● Caut apartament 2—3  
camere pentru închiriat în  
Deva. Relații la telefon  
680854, orele 18—20.  
(920582)

● Ofer de închiriat a-  
partament 2 camere, în  
Timișoara, Calea Șagului.  
Telefon 095/612012.  
(920593)

● Tineri căsătorii cău-  
tăm apartament 2-3 camere,  
pentru închiriere (ex-  
clus Micro 15), perioadă  
minimă de un an. Plus con-  
fortul adecvat (frigider, a-  
ragaz etc.). Oferim plată  
în valută, bani gheață.  
Telefon 624800 (după ora  
18).  
(920623)

● Închiriez rochii mi-  
reasă și accesorii import.  
Str. Primăverii, 19, Orăș-  
tie.  
(920617)

● S.C. „BM” IMPEX  
SRL Vulcan anunță că  
începând cu data de 17  
septembrie 1993 va practi-  
ca un adaos comercial de

până la 80 la sută.  
(920633)

● S.C. AGREMENT-TU-  
RISM SRL Deva, „Bar Cu-  
pola”, angajează: ospă-  
tari calificați, vechime mi-  
nimă 5 ani, contabil cu ex-  
periență în comerț și trans-  
porturi. Efectuăm trans-  
porturi marfă cu camion  
de 3,5 t și 10 t, sub prețul  
pieței. Tel. 627666, 619320.  
(920570)

● S.C. HORTENZIA SRL  
angajează urgent zidar și  
tâmplar. Telefon 627084,  
după ora 19. (920632)

● S.C. Naghi & Szok  
angajează un contabil,  
vechime minimă în  
contabilitate 10 ani.  
Informații la sediul  
firmei, str. M. Vitea-  
zului, nr. 111.  
(920644)

● Schimb apartament 3  
camere, Hunedoara, cu a-  
partament 4 camere, Hu-  
nedoara sau Deva. Tel  
712231. (920220)

● La 21 august se  
împlineste un an de  
când ne-a părăsit pen-  
tru totdeauna  
NICOLAE  
RISCUTA,  
din Brad. Dumnezeu  
să-l odihnească în  
pace! Valeria și Lu-  
creția. (920564)

● Colegii de la Direc-  
ția de Telecomunicații Hu-  
nedoara—Deva sunt alături  
de dl. Croitoru Ilie la  
suferința pricinuită de  
moartea mamei sale  
CROITORU IOANA,  
din Nemoiu, județul Vâl-  
cea. Sincere condoleanțe  
familiei îndoliată.  
(559842)

● Familia Drăgan  
Nicodim este alături  
de familia Cornea Vic-  
tor, din satul Târna-  
va, la marea durere  
pricinuită de pierde-  
rea fiului lor drag  
AVRĂMICĂ  
Sincere condolean-  
țe. (920228)

● Cu adâncă dure-  
re în suflet aducem  
un ultim omagiu celui  
dispărut prematur din-  
tre noi, cel care a fost  
AVRĂMICĂ  
CORNEA  
la numai 19 ani. Din  
partea verișorului Ma-  
rius și a prietenilor  
Eugen și Marius.  
„Dormi în pace!”  
(920651)